

省发改委为我市稳投资促增长支招纾困

本报讯(通讯员 姜波 赵健羽)4月8日至9日,省发展改革委总工程师带领有关处室负责人深入我市调研,为我市稳投资促增长支招纾困。

省发展改革委一行调研了旬阳烟厂技改、旬阳第二中学、汉江旬阳电站、平利公共实训基地等项目建设复工复产情况,实地了解企业疫情防控和复工复产等情况,并与市负责同志及企业代表就当前经济形势进行了深入沟通交流,对现阶段企业生产经营及项目建设中存在的困难,现场研究解决方案。

在随后召开的安康市稳投资促增长座谈会上,针对我市市情实际,省发展改革委有关处室负责同志分别对省有关政策和项目建设要求进行了详细讲解,并指出安康项目建设存在的问题,提出了推进措施和解决方案。

据了解,为扎实推进全省稳增长工作,省发展改革委建立了领导联系地市稳增长工作机制。联点领导通过深入调研督战、强化工作指导、定期研究对策、协调解决难题等方式,按照“一市一策”的要求,建立问题清单台账和销号制度,指导地市出台和落实“刀下见菜、吹糠见米、立竿见影”工作举措,确保经济平稳健康发展。

市审计局“九个扎实”履职尽责

本报讯(记者 周健)4月8日,全市审计工作会议召开,全面总结2019年工作,安排部署2020年度审计任务。

据悉,去年我市审计机关累计完成审计项目453个,查出问题资金64.2亿元,移送事项192项。市局先后向市委、市政府报送审计要情10期,多次被市委、市政府领导批示,为市委、市政府宏观决策、解决突出问题发挥了建设性作用。市审计局累计为帮扶村协调资金120余万元,办成实事5件,党的建设、扫黑除恶专项斗争、五城联创、包联企业、支教支农等均被评为优秀,并先后被省委、省政府表彰为第五届“陕西省人民满意的公务员集体”,被国家审计委员会办公室、人社部、审计署表彰为“全国审计机关先进集体”。

今年全市审计机关将围绕如期完成脱贫攻坚任务,扎实开展扶贫审计全覆盖;扎实开展重大政策措施落实情况跟踪审计;切实把促进政府节省开支作为着力点,扎实做好财政审计;加强对惠民政策、民生资金和项目的审计;聚焦权力运行和责任落实,扎实做好经济责任审计和自然资源资产离任审计;在严格做好工程决算常规审计的同时,扎实做好投资审计;着力在“审时度势、合理安排、审计内容完善、审计目标明确、评价定性准确”上再下功夫,推动行政效能审计真正逐步走出陕西、迈向全国;适应新形势,找准新定位,探索新方法,推进村财审计工作再上新台阶;围绕构建统一高效的审计监督体系,有效发挥划转职能作用,进一步推动治理体系和治理能力现代化。

安康满意建材市场为租户减免租金350万元

本报讯(通讯员 方伟)连日来,在广大商户的生产经营均遭受到重大影响的艰难时期,作为我市本土家居建材行业的企业,安康满意建材市场决定与所有市场商户共渡难关,对市场内所有商户免租1个月,减免租金和服务费350万元。

安康市满意建材市场是我市招商引资重点项目,占地70余亩,总建筑面积14万余平方米,项目总投资2.5亿元。公司自成立以来,坚持以诚信经营,致力于服务市场客商,为商户和消费者创造繁荣和谐的交易平台,吸纳就业人员3000余人,向国家缴税5000余万元,2019年被陕西省人力资源和社会保障厅认定为“省级返乡创业示范园区”。

据了解,该公司在总经理陈友志的带领下,积极参与社会公益事业,响应“万企帮万村”精准扶贫行动,2019年投入帮扶资金15.7万元,疫情期间,公司捐款5万元支持疫情防控。同时,积极做好防疫保障,开展市场运营活动,在政策方面向所有商户提供最大的扶持和保障,帮助商户复工复产,实现满意建材市场所有商户的共同发展。

白河开展林业产业技术培训助生态脱贫

本报讯(通讯员 黄治青 李盛浩)为进一步激发贫困群众脱贫致富内生动力,全面提升林业科技服务水平,白河县实行科级领导包镇、技术人员包村,组织50名技术人员,分成11个技术指导组,利用30天时间,深入全县113个村、社区,结合春季林业产业建设和“一查一补两落实”要求,全方位开展林业产业技术培训指导和生态护林员检查培训。

培训内容重点围绕种苗栽植技术、富硒林产品综合开发与利用、木瓜和核桃产业提质增效、林业病虫害防治、护林员选聘管理、履职尽责、巡山日志规范填写及档案建设情况进行全方位指导培训和检查,进一步提升林农林业科技创新水平和成果转化能力,全面检查护林员是否在岗、巡山记录是否规范完整、履职尽责作用是否全面发挥。尤其是档案管理上,严格按照文件发布、公告、申请、审核、公示、签订协议程序进行,确保选聘程序清晰。

截至目前,该县已开展核桃、柿子、花椒、拐枣等林业主导产业栽培管理技术培训24个村,培训林农1056人,其中贫困人口1006人;对113个村的1446名生态护林员达到培训全覆盖。

石泉抓案件质量评查促执纪能力提升

本报讯(通讯员 许启军)“通过参与这次案件评查,发现自己在办案过程中有很多不规范的地方,在以后的工作中一定及时改正。”石泉县纪委监委一名参与案件评查的干部表示。近日,石泉县纪委监委审理室牵头对2019年度已审结的239件案件开展评查,力促案件办理质量和纪检监察干部执纪执法能力进一步提升。

为做好案件质量评查工作,该县纪委监委严把“程序关”“质量关”和“落实关”,落实落细评查工作责任,明确评查案件范围,集中有序推进评查工作。评查组围绕事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合规、执行到位、管理规范等方面进行细致评查,对评查发现的问题以《缺陷和瑕疵问题清单》反馈各办案单位,并限期整改到位,对工作不落实、整改不到位,将严肃追究相关人员责任。

该县纪委监委有关负责人表示,通过案件评查,及时发现工作中存在的问题,对有关问题进行分析总结,制定相应的整改措施,确保边评边查、边提高,切实提升执纪审查调查工作规范化,推动新时代纪检监察工作实现高质量发展。

他们一边筹集资金,一边在金川镇小川村、兴隆村开展实地调查,并成立了宁陕县鑫豪奎天麻种植专业合作社,旨在对合作社社员和其他农民群众提供天麻产前、产中、产后“一条龙”系列化服务,助力增产增收。

旬阳金田农业园区加快产业融合步伐促增收

本报讯(本报走村入镇看“双复”旬阳报道组)近日,走进旬阳县小河镇龙王滩村金田现代农业园,葡萄园葡萄架下已吐露新芽,草莓园红艳艳的草莓颗颗饱满令人垂涎三尺。工人们正紧张有序忙着园区绿化,好一派忙碌景象。

园区业主吴永虎告诉记者,在各部门支持下,该园区于2月12日正式复工,到岗工人12人,复工后第一时间对园区进行清整、施肥、浇水,做好春季田间日常管理工作。眼下,他正带着工人将园区以前的水泥杆大棚全部更换成钢架大棚,对园区进行全面整改、设计、规划,对蔬菜水果大棚实行套种模式。同时,将以电子商务为切入点,因地制宜构建旅游板块,发掘农家乐、采摘园等新的园区经济增长点。

10年前,33岁的吴永虎从西安回到家乡旬阳县小河镇,在龙王滩村流转300亩土地,以蔬菜、水果种植、水产养殖为主,成立金田农业园区,走上创业路。经过多年发展,该园区逐渐转变为种植养殖与休闲观光相结合的现代化园区。目前,园区建成设施葡萄100亩、冬枣50亩,蔬菜种植100亩,养殖淡水鱼10万尾,累计投资1200余万元,年产值达600余万元。

为更好带动当地群众增收致富,为广大村民提供更多就业岗位,2013年,在园区建设基础上,他发起成立了金田元生态农业农民专业合作社。合作社内,参与培训和长期务工的贫困户达15户,年工资收入15万余元,并带动20户贫困户从事马铃薯种植,采取订单生产,从籽种、肥料、收购等方面让社员生产销售无忧,户均增收1500元以上,带动寨子沟和龙王滩村64户贫困户发展土鸡养殖业,并给予技术指导,带动农民户均增收2800余元。

通过多年不懈努力,金田元农业农民专业合作社逐步实现了从亏损到盈利的华丽转变,园区也于2015年被旬阳县命名为“县级农业示范园区”,2017年被命名为“市级农业示范园区”和“市级示范合作社”。

小香菇点种大产业

通讯员 赵红柳

天气晴好,春光明媚,走进镇坪县城关镇菜村食用菌种植基地,白色大棚整齐排列,棚内密密麻麻的白色菌棒在架子上层层分立,去年冬季这里培育的第一批香菇已经到了出菇期,棚内不少菌棒上已经长出一簇簇、一丛丛“致富伞”,静待采摘。

疫情期间,为避免人群扎堆,合作社复工后聘请的工人都属于本村农户,且无外来人员接触史。他们戴着口罩,分散作业,有条不紊地忙着装袋、扎袋、摆放等工序。菜村第一书记肖绪松说:“疫情期间,减少工人,小规模生产,口罩、酒精、消毒液、体温监测全部到位,保证疫情防控和复工复产两不误。”

菜村香菇集体经济合作社在资源消耗、环境污染上做“减法”,利用林中老木树干,以及从陕北采购回的废弃果木树干,打碎成沫,再加入麸皮、白糖、石膏搅拌,节约林业资源,减少了环境破坏。在经济效益、技术支持上做“加法”,富有“营养”的菌棒制作好后,经过100多小时的高温消毒,再接入菌种,放到房间中让菌丝自由生长。当菌丝布满整个菌袋,它们就可以“重见天日”,搬入大棚。

菜村村委会主任周礼富,有20多年的香菇种植栽培经验,是合作社的专家。利用自己多年的售卖经验,周礼富还为菜村香菇打开了一条订单销售的渠道。

菜村香菇集体经济合作社投资60余万元,建成生产场地3100平方米,整体规模预计发展至26个大棚,可容纳5至6万袋香菇。社内共吸纳社员311户,贫困户58户,带动就业贫困劳动力17人。周礼富说:“我们的目标是在合作社的带动下,让村集体经济不断实现有序发展,贫困户实现就近就业增收,全体群众得到收益分红。”

菜村香菇集体经济合作社的背后,是镇坪县“做大做强村集体经济股份合作社”扶贫模式的缩影。该县做实“两山理论”,加快发展壮大村集体经济,提高村集体经济组织化程度,盘活耕地、林地资源,推进传统农业转型升级,促进农业增效、农民增收,稳步推进产业振兴,走出一条“生态立县”的致富路。

林下自有“聚宝盆”

通讯员 陈延安 杨敏丽

近日,阳光和煦,岚皋县南官山镇红日村开创新魔芋种植园区,十几位村民正在林下坡地上挖魔芋。“预计能挖2万斤魔芋种子。”该园区负责人罗祖青介绍。

这是一片槐树、板栗树在一起的杂木林,林下落叶金黄。沉睡的泥土被锄头翻过身来,闻到新春第一缕清香,黑油油的,很肥沃,魔芋就包藏在其中。见到魔芋就是见到果实,就是农人幸福感和获得感最强烈的时候。他们把这些魔芋像一个个娃娃一样双手捧起来,拍拍打打泥土,然后放进背上的背篓里,或是放进面前的竹篮里,身边口袋里。

村民周贺兵也是该园区的合伙人,他挖了一个大魔芋,脸上笑得开了花。他把魔芋托在手上仔仔细细看,看了看上面看下面,“都说大了容易烂,我看好好的嘛!”

“你这不是挖完了吗?”笔者问。

“怎么会,鸡蛋大以下的挖出来后又归原位,第二锄泥就盖上了,比鸡蛋大的捡起来,作为新发展地块的种子。”罗祖青说,“这片魔芋是2017年开始种的,总面积500亩,如今,这些种子将被运往上面新的一片树林,栽到地里,应该有200亩左右,总面积达到700亩。”

“这些都是杂木林,没有种魔芋前,可以说1分钱的效益都见不到,这两年,我们每年要卖20多万元的商品魔芋,带动30多户群众增收!”周贺兵说。

“别人给我8元钱1斤,我都没卖!”罗祖青说,“自己都不够!”

岚皋县魔芋产业发展局局长刘列平告诉记者,今年的魔芋种植势头比去年更加强劲,全县新增1.1万亩,总面积10.3万亩,覆盖10个镇26个村7320户。

岚皋县有“中国魔芋之乡”美誉,先后被授予“全国魔芋基地重点县”“全国魔芋产品加工重点县”,岚皋魔芋先后获得国家地理标志保护产品、国家商标局注册商标,特别是以林下魔芋著称的“岚皋模式”,在全国魔芋主产区得到广泛推广应用。

“无论在我们干部还是群众眼里,魔芋都是‘宝贝疙瘩’,林下都是‘聚宝盆’。岚皋县四处皆山,到处是林,森林覆盖率79.6%,把遍坡架岭的林下利用起来,是战略需要也是现实要求,其中种魔芋是主要的,其余还种猕猴桃、淫羊藿、黄连等食药材,养蜂、养鸡、养猪、养羊等。无论是林下种植还是养殖,都是这个时代这个社会特别需要的,富硒、有机、健康将成为产品最‘硬核’价值。”岚皋县委书记周康成表示。



当前,正是烟育苗好时节。在岚皋县石门镇庄房村的烤烟育苗基地里,苗盘整齐地漂浮在水面上,10余名工人正有序进行小床补苗工作。据悉,5000盘烤烟育苗,补苗管理已全面完成,预计可栽种600余亩烤烟。 唐明洁 摄

老产业“玩”出新花样

通讯员 曾宜玖 尚森

一次偶然的机会,聊到家乡亲友发展天麻产业的很多,他们就萌生了回乡创业的念头。在了解了天麻产业的发展潜力及前景后,经过深思熟虑,这几个“年轻娃”决定利用家乡得天独厚的资源优势,在家创业。今年年初正式成立合作社,预计可带动50户贫困群众增收。

他们一边筹集资金,一边在金川镇小川村、兴隆村开展实地调查,并成立了宁陕县鑫豪奎天麻种植专业合作社,旨在对合作社社员和其他农民群众提供天麻产前、产中、产后“一条龙”系列化服务,助力增产增收。

他们先后6次到云南、安徽六安、汉中宁强等地实地学习考察先进技术,最终引进了云南小草坝的乌天麻、甘肃康县红天麻的乌红杂交技术,并投入生产。由于产地与品种差异,为调节几种天麻的发育期,他们运用空调调温,调节发苗期,完成有性繁殖杂交授粉,并提前下地,延长生长周期,达到高质量、高产量的目的。

今年上半年合作社计划种植天麻30余亩,初步计算20000余亩,其中乌秆天麻与红秆天麻杂交品种15000余亩,当地红秆天麻品种5000余亩。

“我们种植出来的天麻将通过与中药材市场干货批发商签订购销订单,超市、淘宝微商等自媒体平台等渠道进行销售,按照各大市场行情上浮30%的情况下,每千克16元计算,年收益约200万元。”该合作社负责人郭明鑫介绍。

近年来,金川镇依托山林资源丰富的优势,全力打造秦岭天麻之乡,鼓励农户、企业引进新技术发展中药材种植产业,该镇平均每年天麻地存达到30万窝,新增达10万窝,销售达20万窝以上。目前该镇正在积极探索天麻深加工,开发生产天麻挂面等产品,通过建立农副产品种植、加工、销售产业链条,来提高产品附加值。

“开年以来,在做好疫情防控的同时,我镇继续以板栗科管、生态养殖、中药材种植三大产业为发展总思路,继续扩大天麻种植面积,鼓励、支持新技术的推广,力争今年将产品产量、质量提升到一个新高度,达到产业发展巩固脱贫成果,决胜脱贫攻坚的目的。”金川镇党委书记唐厚谊满怀信心地说。

